
参考答案

1.D 2.C 3.C 4. A 5. B 6. D 7. CD 8. AB 9. B

10.BD 11.B 12. D

13.

（1）CHCOCH （2 分）

（2）乙酸乙酯 （2 分）

（3）取代反应 （1 分）

（4）聚氯乙烯 （1 分）

CH3CH2OH 2 4H SO
170 C浓 CH2-CH2+H2O （2 分）

14. （1）氢氟酸；SiO2+4Mg=====△  +Mg2Si+2MgO （1 分，2 分，共 3 分）

（2）Mg2Si+4HCl= SiH4↑+2 MgCl2 ； （2 分，1 分，共 3 分）

（3）非极性（共价键）极性（共价键） （每空 1 分，共 2 分）

15.

（1）银与空气中的氧气及含硫化合物反应生成黑色硫化银 （2 分）

（2）1.8×10-7；2 （每空 2 分，共 4 分）

（3）2AgNO3=======
光照

 Ag+2NO2 ↑+O2 ↑ （2 分）

（4）Ag++e-=Ag （1 分）

16.

（1）NH3·H2O NH4++OH- 降低 增大 （每空 1 分，共 3 分）

（2）NH4NO3
△

    
催化剂

加热
  

高温
       

H+

OH-       
一定条件下

 N2O↑+2H2O↑； K  c(N2O)  c2(H2O)2；4 （每空 1 分，共 3 分）

（3）-139 （2 分）

17.

（1）MnO2 + 4HCl(浓) MnCl2 + Cl2↑+ 2H2O，浓硫酸。 （2 分）

（2）氯化氢，氯化氢、氢气 易发生倒吸、没有处理氢气 （1 分）

（3）硫氰化钾溶液；通入氯化氢（赶尽装置中的空气） 点燃 C 处的酒精灯 （1 分，2 分，1 分，

1 分，共五分）

18—Ⅱ（1）乙酸钠。 （2 分）



（3 分，2 分，4 分，3 分 ，共 14 分）

19-I AC

19-II

（1）第四周期、VB 族 （2 分，1 分，共 3 分）

（2）4 2 （每空 1 分，共 2 分）

（3）3 V 形 SP2 SP3 a 12 （每空 1 分，共 6 分）

（4）正四面体 NaVO3 （1 分，2 分，共 3 分）

20.

20- I CD (6 分)

20-II

（1）石灰石 CaCO3
高温 CaO+CO2↑ 、 CaO+SiO2

高温 CaSiO3 ； CO

（2 分，1 分，1 分，1 分，共 5 分）

（2）-355 ②③，① （2 分，2 分，1 分，共 5 分）

（3）炉身 Fe2O3 + 3CO 2Fe+3CO2；炉腹 （每空 1 分，共 3 分）

（4）将高炉气通过石灰乳 （1 分）


